

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 16 (9764)

Пятница, 27 января 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

Победители соревнования

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования трудовых коллективов за выполнение и перевыполнение заданий IV квартала 1983 года и трудовых вахт в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

Трудащиеся Саратовской области, говорится в постановлении, как и все советские люди, с большим политическим и трудовым подъемом превращают в жизнь исторические решения XXVI съезда нашей партии, ноябрьского (1982 года), июньского и декабрьского (1983 года) пленумов ЦК КПСС. Большинство трудовых коллективов предприятий и организаций выполнили принятые социалистические обязательства на 1983 год по увеличению выпуска и реализации продукции, росту производительности труда, вводу и освоению мощностей, заготовкам зерна, производству и продаже государству всех видов продукции животноводства, овощей, фруктов, сахарной свеклы.

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий IV квартала 1983 года и трудовых вахт в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного

совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили признать победителем и наградить переходящим Красным знаменем среди других коллективов Балаковского треста общественного питания.

Признаны победителями и награждены Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ коллективы следующих бригад промышленных предприятий, работающих на один наряд с оплатой по конечным результатам:

специализированной бригады Балаковского машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского (бригадир В. М. Нилов);

бригады аппаратчиков Балаковского производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина (бригадир А. В. Новиков).

Второе место с вручением Почетного диплома обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждено:

коллективу комплексной бригады Балаковского производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР (бригадир Л. П. Новиков);

коллективу бригады сварщиков-монтажников управления «Химстрой» Саратовгэстроя (бригадир Н. А. Шугурин).



Ударный настрой

С хорошим настроением вступили в четвертый год пятилетия труженики четвертого участка управления строительства механизации работ под руководством А. А. Лисина. Досрочно выполнен план строительно-монтажных работ минувшего предпускового года. Успешно реализуются тематические задания. Налажены контакты с партнерами соревнования по принципу «Рабочей эстафеты». Все это создает предпосылки для успешного решения задач пускового года.

Буквально на пороге нового года труженики участка с хорошим качеством заложили основание фундамента, или шебеночную подушку, как ее называют механизаторы, реакторного отделения № 4. Большой вклад в реализацию этого ответственного задания внес механизированный комплекс во главе с заслуженным

строителем РСФСР А. И. Чернышевым. Несмотря на трудности, сложившиеся из-за неблагоприятных погодных условий и перебоев в поставках щебня, коллектив, используя передовые методы организации труда и другие резервы, сумел уложиться в график и завершить задание в намеченные сроки.

В эти дни передовой коллектив ударно трудится на устройстве первой очереди отводящего канала пруда-охладителя протяженностью 700 метров. Строительные работы на сланном отрезке выполняют бригады управления дорожных и санитарно-технических работ. В конце января механизаторы планируют первую очередь отводящего канала завершить полностью и предоставить широкий фронт работ следующим за ними коллективам.

Бесперебойно, как хорошо от-

лаженный механизм, действует механизированный комплекс во главе с Н. И. Лукониним на сооружении ограждающей дамбы общей протяженностью 16 километров. Эта крупномасштабная операция рассчитана на длительное время. Берегоукрепительные работы начались год назад и будут осуществляться до конца текущего года. О широких масштабах свидетельствуют объемы работ, которые необходимо выполнить коллективу на этом участке. В дамбу следует отсыпать 250 тысяч кубометров горной массы, 150 тысяч кубометров щебня. На сегодняшний день выполнено более одной трети земляных работ.

На сооружении дамбы задействовано еще три важных звена «Рабочей эстафеты», осуществляющие погрузку, перевозку и доставку щебня и горной массы к месту назначения, которые представляют бригады Березовского завода по добыче и переработке нерудных строительных материалов, коллективы управления железнодорожного и автомобильного транспорта. Необходимо отметить четкую и слаженную работу всех звеньев технологической цепи. Березовский завод — стройплощадка.

Мы перечислили лишь основные объекты, где с честью несут ударную предпусковую вахту механизаторы, достойные представители правофлангового коллектива Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Н. НАУМОВА.

Седьмая сессия городского Совета

25 января во Дворце культуры химикой состоялась VII сессия городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва.

На обсуждение депутатов были поставлены следующие вопросы:

Сообщение о результатах выборов депутатов в городской Совет народных депутатов вместо выбывших.

Докладчик — председатель мандатной комиссии городского Совета Н. В. Тескин.

О плане экономического и социального развития города на 1984 год, выполнении плана в 1983 году и задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из решений декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС.

Докладчик — заместитель председателя горисполкома, председатель городской плановой комиссии Е. И. Киселев.

О бюджете города на 1984 год и утверждении отчета об исполнении бюджета за 1982 год.

Докладчик — заведующая городским финансовым отделом Л. К. Судакова.

Содокладчик во втором и третьем вопросам председатель планово-бюджетной комиссии городского Совета народных депутатов И. Я. Штейнбок.

О мерах по дальнейшему совершенствованию форм и методов борьбы с пьянством в свете требований Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» и постановлений партии и правительства по этому вопросу.

Докладчик — прокурор города П. С. Пугачев.

Информация о работе исполкома, постоянных комиссий, депутатских групп городского Совета народных депутатов в период между VI и VII сессиями.

Информация «О ходе выполнения решения городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва от 29 сентября 1982 года «О мероприятиях по выполнению наказов избирателей депутатам городского Совета восемнадцатого созыва».

Организационные вопросы.

В повестку дня сессии был внесен запрос постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов генеральному директору объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР Л. В. Молеву о строительстве нового водовода в Балакове.

По докладу председателя мандатной комиссии городского Совета Н. В. Тескина сессия признала полномочия вновь избранных депутатов вместо выбывших: Ю. Б. Васильева (82-й округ), В. В. Тимофеева (90-й округ), И. А. Панасенко (103-й округ), В. И. Леснова (165-й округ), В. П. Прошина (167-й округ), Г. А. Манжосова (185-й округ), В. П. Бочкарева (226-й округ), С. Г. Пискунова (348-й округ).

В прениях по второму и третьему вопросам приняли участие депутаты: А. И. Савкин — главный инженер ордена Ленина Саратовгэстроя, В. В. Бабич — токарь ордена Трудового Красного Знамени завода им. Дзержинского, В. Е. Маслов — директор атомной электростанции, А. Т. Дворякин — директор филиала политехнического института, Б. П. Иванов — начальник пассажирского автотранспортного предприятия, В. А. Карнакова — швея фабрики по ремонту и пошиву одежды, В. А. Вельдяев — председатель горисполкома.

В обсуждении четвертого вопроса участвовали депутаты: П. М. Саулин — секретарь партбюро завода самоходных землеройных машин, Д. А. Самохин — главный врач города и района, В. В. Еремеев — начальник отряда автоколонны № 1180, Герой Социалистического Труда, В. И. Леснов — участковый инспектор городского отдела внутренних дел, а также зам. генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР А. Е. Борев.

Депутаты приняли по обсужденным вопросам решения. Приняты к сведению информации по пятому и шестому вопросам.

По докладу председателя исполкома горсовета В. А. Вельдяева депутаты приняли следующие решения:

Освободить депутата Б. П. Крупнова от обязанностей зам. председателя горисполкома в связи с переходом на другую работу.

Возложить исполнение обязанностей секретаря исполкома на Т. Н. Сухареву, освободив от этих обязанностей А. И. Чушчеву в связи с переходом на другую работу.

Освободить Т. Н. Сухареву от обязанностей заведующей отделом культуры горисполкома.

Освободить от обязанностей члена исполкома горсовета Ю. П. Рогачева. Избрать членом исполкома В. П. Прошина.

Выступивший с ответом на запрос постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» Л. В. Молев заверил депутатов, что все вопросы, связанные с подготовкой документации по новому водоводу будут решены в феврале—марте 1984 года.

Обязательства — повышенные

Поддерживая инициативу передовых коллективов и новаторов производства по развертыванию социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд», активно включился в социалистическое соревнование строителей за досрочный ввод первого энергоблока АЭС и принял свои первые социалистические обязательства коллектив самого молодого в городе предприятия — комбината специальных строительных конструкций.

Инициатором принятия повышенных социалистических обязательств в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. выступила бригада формовщиков А. Н. Ершова. План полутора лет в объеме 13 тысяч кубометров сборного железобетона этот кол-

лектив обязуется выполнить к 9 мая 1985 года.

С начала этого года передовой коллектив перешел на бригадную форму организации труда. Создан совет бригады, разработаны мероприятия по организации и подведению итогов работы с применением коэффициента трудового участия. Проведено общее собрание по заключению трудового договора с бригадой электросварщиков Н. И. Аленкина о своевременной поставке армоконструкций.

— Сейчас коллектив-инициатор успешно осваивает новую форму организации труда. — заявила председатель профкома комбината Л. Я. Карнилова, — и есть уверенность, что с повышенными обязательствами справится успешно.

Е. МАЛЬЦЕВА.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Приглашает агитпункт

Еще издали виден красочно оформленный календарь у входа в здание шестой средней школы, извещающий, что выборы в Верховный Совет СССР состоятся 4 марта.

Заходим в вестибюль. Тут сразу видно, как хорошо подготовлено помещение: всюду плакаты и красочно оформленные стенды. Без особого труда замечается указатель, показывающий направление в агитпункт избирательного участка № 25. Идут туда, чтобы убедиться, занесено ли в списки твое имя, выяснить, что непонятно.

Дирекция школы отвела под агитпункт небольшое, но с вкусом оформленное помещение. Слева на стене — план избирательного участка. Рядом

— броский плакат: «Депутат — слуга народа». Тут же — план работы агитпункта. На столах — подшивки газет и журналов. Установлены телевизор и радиоприемник.

Из-за стола поднялся мужчина. Знакомился. Оказывается, это и есть заведующий агитпунктом старший инженер-конструктор ТЭЦ-4 Б. И. Мишеев.

— Уже неделя, как приступили мы к работе, — говорит Борис Иванович. — за это время успели обеспечить агитпункт необходимым набором литературы, газетами и журналами. Ясно представляем, чем богаче будет агитпункт пропагандистским материалом, тем охотнее пойдут сюда избиратели.

В агитпункте уже дежурят агитаторы — более 50 активистов идеологической работы. Среди них слесарь районной теплосети, ветеран ТЭЦ-4, ударник коммунистического труда П. Г. Фомичева, заместитель секретаря комитета комсомола, чертежница О. Г. Быланова, Н. И. Володин, Т. В. Голованова. Они приступили к работе среди населения, рассказывают о нашей избирательной системе, взяли под контроль предложения трудящихся.

Очень важно, что агитаторы внимательны ко всем предложениям, критическим замечаниям избирателей, вместе с депутатами принимают меры к тому, чтобы на них был должный и быстрый отклик.

А. ГОРБАЧЕВ,
наш внештатный корреспондент.

На книжной полке

В стране разворачивается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

В соответствии с Конституцией СССР советский народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР. Активно готовятся к этому важнейшему событию трудящиеся нашего города. В начавшихся работах агитпунктах комплектуется литература

к выборам, оформляются уголки для молодого избирателя.

Книжный магазин № 6 предлагает агитпунктам литературу по подготовке и проведению выборной кампании.

В. И. Ленин «О работе Советов». В сборник включены труды, статьи, речи, письма и отдельные высказывания В. И. Ленина о работе Советов. Издание рассчитано на партийных, совет-

ских, научных работников, депутатов Советов.

Активистам политической агитации, пропагандистам, агитаторам для проведения агитационно-массовой работы будет полезно специальное издание «Закон СССР о статусе народных депутатов в СССР». В данной книге имеются главы: «Депутаты — полномочные представители народа в Советах», «Действенность депутата в Совете», «Основные гарантии депутатской деятельности». Книга «Закон РСФСР о выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР»

раскрывает содержание таких разделов: «Порядок назначения выборов и образования избирательных округов», «Избирательные участки», «Образование избирательных комиссий», «Выдвижение кандидатов в депутаты» и другие.

«Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик». Несомненно, упомянутая литература поможет агитаторам, пропагандистам в разъяснительной работе среди избирателей.

А. ЖАРЕНОВА,
старший продавец
книжного магазина № 6.

Новый сборник об истории Саратовской партийной организации

Славный героический путь прошла великая партия Ленина. Немало ярких боевых и трудовых страниц в ее историю вписали трудящиеся Саратовской области.

История Саратовской партийной организации началась в 90-е годы прошлого столетия, когда в городе возникли первые марксистские кружки и группы. А возникшая в 1898 году Саратовская организация социал-демократической рабочей партии положила начало организованному революционному движению в Саратове.

Сборник «Саратовская областная организация КПСС в цифрах и документах» является 2-м дополненным изданием документов и расширенным статистическим материалом об изменениях в составе партийной организации за 64 года.

По материалам тех дней можно составить представление, насколько трудоемкой и кропотливой была работа саратовских коммунистов. Из таблиц сборника видим, как из года в год росла Саратовская партийная организация, как пополнялись ее ряды за счет наиболее сознательных и передовых представителей рабочего класса, трудового крестьян-

ства и интеллигенции. Есть и данные о партийных мобилизациях во время гражданской войны и в последующие годы, о качественном составе партийной организации, по социальному положению, национальной принадлежности, стажу, образованию. Приведены в сборнике и материалы о количестве и структуре первичных партийных организаций, о составе руководящих партийных органов, перечень губернских, краевых и областных партийных конференций, список газет и журналов, издававшихся партийными и комсомольскими органами. С помощью фотографий мы можем ознакомиться с образцами партийных билетов.

Сборник «Саратовская областная организация КПСС в цифрах и документах» предназначен прежде всего для руководящих партийных кадров, партийного актива, преподавателей вузов, лекторов, пропагандистов и агитаторов.

Желающих приобрести эту книгу приглашаем в книжный магазин № 1 на улице Пролетарской, 61.

Е. СТРОЧКА,
продавец.

«Политическая агитация» № 2

Номер открывается передовой статьей «Эффект и стимул», посвященной повышенной роли активистов агитмассовой работы в пропаганде и внедрении бригадного метода труда. Под рубрикой «Об этом говорилось на июньском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС» публикуется статья секретаря Дергачевского райкома КПСС В. Плеханковой «Слово отзвучало делом». Для устных выступлений напечатана статья Б. Эбеева «Выборы в СССР в странах капитализма».

В номере даны примерная тематика лекций, докладов, бесед по материалам декабрьского (1983 г.) пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, «Панорама области», корреспонденция И. Моевничева «За действенность наглядной агитации», под рубрикой «К 40-летию Победы» — статья Н. Кутырева «Всегда в строю» о ветеране Великой Отечественной войны В. Н. Бургучеве и другие материалы.

(ВСН)

27 января — 40 лет со дня полного

освобождения Ленинграда от вражеской блокады



ПЕРЕДНИЙ КРАЙ ФЕДОРА ДЬЯЧЕНКО

Ленинград. Герой Советского Союза Ф. Т. Дьяченко живет сейчас на месте, где проходил его бывший боевой рубеж.

Его винтовка, винтовка одного из лучших снайперов Ленинградского фронта, без промаха разила тех, кто так жаждал прогнать коваными сапогами по ленинградским улицам. Комсорг батальона 72-й стрелковой дивизии Федор Дьяченко обучил снайперскому делу более ста своих товарищей. О многих из них с теплотой вспоминает он в книге «Нейтральная полоса». Обращаясь с ее страниц к нынешним двадцатилетним, Дьяченко рассказывает о героической молодости своего поколения.

После войны много лет проработал Федор Трофимович инженером-инструментальщиком на Кировском заводе, а ныне он возглавляет совет ветеранов прославленного объединения. И во всех делах, за которые берется Дьяченко, ярко проявляется его кипучая энергия. С завидным энтузиазмом ведет он общественную работу, занимается военно-патриотическим воспитанием юношей и девушек. Сегодня его передний край — это борьба за мир, за чистое небо над Родиной, за счастливую жизнь детей и внуков.

На снимках: снайпер Федор Дьяченко на огневой позиции. (Фотография 1943 года); Ф. Т. Дьяченко на Ленинском проспекте, где в суровые дни блокады проходила линия обороны Ленинграда. Этот лот сохранился с тех военных времен как память мужеству советских воинов.

Фото и репродукция О. Пороховникова
(Фотохроника ТАСС)



Идет месячник оборонно-массовой работы

Стрелковому спорту — массовость

Стрелковый спорт — один из самых массовых и увлекательных видов спорта в нашей стране. Он играет важную роль в деле подготовки молодежи к службе в рядах Советской Армии, является составной частью начальной военной подготовки. Ведь будущим воинам всегда потребуются знание оружия и умение метко стрелять из него, в каком бы роде войск им ни пришлось служить.

Однако мы еще не в полной мере обеспечиваем качественную подготовку значительного ГТО и спортсменов-разрядников. Имеются серьезные недостатки в развитии стрелкового спорта. Например, из-за несоблюдения требований к хранению оружия из 22 средних школ половина не имеет разрешения на хранение его и стрельбой здесь практически не занимаются. То же самое на предприятиях: тир ДСОАФ Саратовгэстроя (на территории УСМР) снесен, а новый еще не введен в строй. Не приняты в эксплуатацию тир фи-

лиала политтехнического института, недостаточно используются тир завода им. Дзержинского и объединения «Балаковорезинотехника» для организации массовой сдачи норм ГТО по дулевой стрельбе.

Материально-техническая база стрелкового спорта в организациях ДОСААФ и комплектах факультеты нашего города также оставляет желать лучшего.

В период месячника оборонно-массовой работы горком ДОСААФ рекомендует всем организациям ДОСААФ совместно с комсомольскими и профсоюзными организациями для пропаганды стрелкового спорта провести «Неделю стрельбы», в ходе которой организовать массовую сдачу норм ГТО по стрельбе всеми категориями населения. Особое внимание уделить сдаче норм ГТО учащейся, призывной и призывной молодежи.

Следует эффективнее использовать действующие тир подшефных средних школ для

сдачи норм ГТО трудящимся предприятий и организаций. Совместно с работниками военкомата привлечь к обучению населения стрельбе работающих на предприятиях сержантов и офицеров запаса, спортсменов-разрядников, хорошо знающих стрелковое дело.

Горбд обязуется в этом году подготовить 20600 значкистов ГТО, а как известно, в комплексе ГТО входит и стрельба.

Горкомом ДОСААФ будет проведено четыре городских соревнования по стрельбе в типе стрелково-спортивного клуба. В этом же клубе за арендную плату могут проводиться занятия, сдачу норм ГТО, соревнования организации, не имеющие своего оружия и тир.

Всероссийская «Неделя стрельбы» в нашем городе должна вылиться в настоящий спортивный праздник. Организация и проведение ее — долг всех руководителей первичных организаций ДОСААФ.

А. ГОСТОМИНСКИЙ,
начальник стрелково-спортивного клуба.

ТРУДОВОЙ РИТМ ГОРОДА

Об итогах выполнения государственного плана

экономического и социального развития города за 1983 год

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План года по реализации продукции выполнен на 102,5 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство товарной продукции возросло на 10,9 процента.

План по производительности труда промышленных предприятий выполнен на 102,8 процента. За счет роста производительности труда получено 90,8 процента общего прироста продукции в целом по городу. По сравнению с прошлым годом прирост товарной продукции за счет роста производительности труда возрос на 10,3 процента.

13 предприятий переведены на планирование в оценке деятельности по нормативной чистой продукции, план 1983 года ими выполнен на 104,6 процента.

План по производству продукции высшей категории качества из объема товарной продукции за январь—декабрь прошлого года выполнен на 104,3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство продукции высшей категории качества увеличилось на 6 процентов. Удельный вес продукции высшей категории качества составляет 15,9 процента в объеме товарной продукции. План поставки продукции за 1983 год потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами промышленность выполнила на 97,7 процента.

Выполнение плана реализации продукции, темпы роста производства и производительности труда по предприятиям и производственным единицам характеризуются следующими данными:

Наименование предприятий	Процент выполн. план по реализ. продукции за январь—декабрь 1983 г.	1983 г. в проц. к 1982 г.	
		по объему про-д-ва	по произ-водит. труда
Объединение «Химволокно»	101,1	108,1	108,7
Объединение «Балаковорезинотехника»	101,9	108,2	106,2
Химический завод	102,8	135,2	139,4
Завод им. Дзержинского	103,1	115,8	113,7
Судоремонтный завод	100	102,9	110,5
Завод «Полимерзапчасть»	101	103	107,3
Завод самоходных землеройных машин	115,4	в 2,2 р.	157,6
Комбинат промышленных предприятий	101,3	97,8	105,6
Завод крупнопанельного домостроения	105,1	107,8	114,8
Березовский завод	100,3	101,3	102,5
Деревообделочный завод	101,8	103,6	103,3
Ремонтно-электромеханический завод	101,9	95,5	109,3
Комбинат специальных строительных конструкций	115,4		
Углекомбинат	101,9	103,4	105,7
Пивкомбинат	102,9	104,1	104,1
Молокозавод	107,1	106,2	106,7
Мясокомбинат	101,8	96,9	100
Полиграфобъединение «Авангард»	100,7	102,4	101,7
Учебно-производственное предприятие ВОС	102,1	109,2	109,2
Сараевская ГЭС		104,9	108,5
ТЭЦ 4		95,6	96,5

Выполнен и перевыполнен план по производству важнейших видов продукции в натуральном выражении: волокон и нитей, целлофана, неформовых изделий, мотоблоков, серной кислоты, минеральных удобрений, дизелей и генераторов, запасных частей для дизелей, бульдозеров с неповоротным отвалом, на гусеничном тракторе, товарного бетона, сборного железобетона, деталей домостроения, керамзита, металлоконструкций, хлебобулочных изделий, кондитерских изделий, вина, безалкогольных напитков, животного масла, цельномолочной продукции, сметаны, сухих кормов, газетной продукции, выработки и отпуска электроэнергии.

Промышленные предприятия города за январь—декабрь 1983 года произвели товаров народного потребления в розничных ценах на 56,3 млн. рублей и увеличили их производство по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4,5 процента, в том числе товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения произведено на 95 млн. рублей и увеличено их производство на 15,7 процента.

Наряду с этим три предприятия снизили объем производства товарной продукции. Не выполнили установленные задания по производ-

ву продукции в заданном ассортименте: объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», заводы: судоремонтный, «Полимерзапчасть», самоходных землеройных машин, Березовский, деревообделочный; комбинаты: промышленных предприятий, специальных строительных конструкций, пивкомбинат, молокозавод, мясокомбинат.

Не в полной мере обеспечили поставки продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами: объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника»; заводы: химический, им. Дзержинского, судоремонтный, самоходных землеройных машин.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

В 1983 году перевезено пассажиров автобусами 57 млн. человек против 57,7 млн. человек в 1982 году, троллейбусами в 1983 году перевезено 12,2 млн. человек против 10,9 млн. в 1982 году.

Предприятиями связи план по общему объему продукции выполнен на 101,8 процента, по тарифным доходам на 98,5 процента, доходы возросли по сравнению с 1982 годом на 10,9 процента. План прибылей выполнен на 93,2 процента, производительность труда возросла на 6,1 процента.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1983 году в городе введены производственные мощности: на ТЭЦ-4 — турбина, на рыбобитомнике — 200 га рыболовных прудов, на заводе самоходных землеройных машин — производственный корпус, в объединении «Балаковорезинотехника» — производственный корпус, на заводе им. Дзержинского — пусковой комплекс по выпуску дизелей.

План ввода основных фондов за счет государственных вложений выполнен на 113,2 процента. Объем государственных капитальных вложений составил 165 млн. рублей, или на 20,6 процента больше, чем в 1982 году, строительно-монтажные работы составили 106,4 млн. рублей, или на 11,7 процента больше соответствующего периода прошлого года. Подъемные организации города в текущем году с объемом подрядных работ собственными силами выполнили на 154,3 млн. рублей, или на 12,4 процента больше соответствующего периода прошлого года.

Производительность труда одного работающего в строительстве в 1983 году составила 11232 рубля и возросла по сравнению с прошлым годом на 2,3 процента.

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

Среднегодовая численность промышленно-производственного персонала по сравнению с прошлым годом увеличилась на один процент, фонд заработной платы возрос на 3,2 процента, среднемесячная заработная плата одного работающего возросла на 2,2 процента и в 1983 году составила 187,4 рубля.

Среднегодовая численность работников на строительно-монтажных работах по сравнению с 1982 годом увеличилась на 10,3 процента, фонд заработной платы возрос на 13,5 процента. Среднемесячная заработная плата работников на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах в 1983 году составила 203,8 рубля и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 1982 года на 2,8 процента.

Объем розничного товарооборота составил 172,3 млн. рублей и возрос по сравнению с 1982 годом на 9,1 процента. Возрос объем бытового обслуживания населения.

Реализовано бытовых услуг на 7,3 млн. рублей, или на 14 процентов больше, чем за 1982 год. Годовой план реализации бытовых услуг выполнен на 102 процента.

Дальнейшее развитие получило жилищно-коммунальное и бытовое строительство. В городе за счет государственных средств введено 121,1 тыс. квадратных метров общей полезной площади жилых домов. Годовой план по вводу жилья выполнен на 107,7 процента; введены школа и детский комбинат, техникум на 1200 учащихся.

Дальнейшее развитие получили народное образование и культура. В общеобразовательных школах города обучалось 27911 учащихся, учебными заведениями профтехобразования подготовлено 1099 молодых квалифицированных рабочих, из них 770 получили наряду с профессиональным образованием.

Улучшилась медицинская помощь. В городе работает 640 врачей всех специальностей, число больничных коек составило 1830. На 10 тысяч человек приходится в городе 36 врачей, 104 больничных койки.

Районный информационно-вычислительный центр.

Всесоюзный пионерский сбор

С 23 по 30 января в пионерских дружинах страны проходит Всесоюзный пионерский сбор «Имя Ленина в сердце каждом! Верность партии делом докажем!», посвященный присвоению Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Сегодня мы рассказываем о том, с какими успехами идут юные ленинцы навстречу знаменательной дате.

Делу Ленина верны

Правофланговая дружина имени дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР В. В. Горбатко живет и работает под девизом:

«Тебе, родная партия, Тебе, Советская Родина, Наши отличные знания, Преданность и любовь».

Все пионерские отряды дружин нашей страны готовятся достойно встретить 60-летие присвоения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

С начала учебного года в дружине развернулась большая поисковая работа. Каждый пионерский отряд получил задание по поисковой и краеведческой работе. Пионеры дружины стремятся хорошими успехами в учебе, трудовыми делами встретить юбилей. Из 444 пионеров дружины — 267 учатся только на 4 и 5. Дружина имени В. В. Горбатко активно участвует во Всесоюзных трудовых операциях: «Урситгой», «Миллион — Родине!», «Зеленый наряд Отчизны». Ребятами собрано 13,5 тонны макулатуры, 17 тонн металлолома.

Все пионеры дружины приняли активное участие в марше Мира советской молодежи. В школе была проведена Неделя мира (в сентябре), в ходе которой пионеры участвовали в митинге «Не дадим взорвать мир!», в конкурсе политического плаката, в конкурсе рисунков «Живет на свете народ счастливый — дети».

Стало уже традицией прово-

дить торжественный сбор дружины, посвященный дню рождения Ленинского комсомола. Между отрядами развернулось соревнование по достойной встрече 60-летия присвоения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

23 января состоялась торжественная линейка, посвященная 60-летию присвоения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. На линейке пионеры рапортовали коммунистам, комсомольцам о том, с какими успехами встречает дружина юбилей.

На этой линейке были подведены итоги работы пионерских отрядов за I-е полугодие. Здесь учитывалось участие отрядов в жизни дружины, поведение, успеваемость отряда. Лучшими отрядами признаны — отряд, борющийся за право носить имя С. Ковалева, правофланговый отряд им. О. Кошевого 6а класса, правофланговый отряд им. В. Дубинина 6б класса.

Эти отряды будут сфотографированы у развернутого знамени правофланговой дружины имени В. В. Горбатко и занесены в Книгу почета правофланговой дружины.

Каждый пионер дружины принимает участие во Всесоюзном сборе «Имя Ленина в сердце каждом! Верность партии делом докажем!».

Е. ЕРЗИКОВА, старшая пионервожатая средней школы № 10.

Знаменательный юбилей

Вся работа дружины имени С. К. Остапенко в этом учебном году направлена на достойную встречу пионерского юбилея — 60-летия присвоения имени В. И. Ленина Всесоюзной пионерской организации.

В октябре на Всесоюзной радиолинейке «Имя Ленина в сердце каждом! Верность партии делом докажем!» все пионерские отряды получили поисковые задания, связанные с историей Всесоюзной пионерской организации и с историей городской пионерской организации. В это же время все отряды включились во Всесоюзные операции «Подвиг в красном галстуке», «Расказывают старые фотографии».

Вожатые познакомили октябрят со страной счастливого детства — страной Пионерией, провели беседы «60 лет с именем Ленина», разучили пионерские песни, рассказали о пионерах-героях.

Ребята провели встречи с ветеранами войны и труда. Пионеры 7а отряда им. Зои Космодемьянской провели сбор «Наш старший брат комсомолец». На этот сбор был приглашен ветеран партии и Ленинского комсомола

С. Ф. Китаев, в других классах состоялась встречи с комсомольцами 20-х годов.

Сейчас в дружине проходит Неделя «Пионерской славы», в ходе которой все пионерские отряды примут участие в викторине «Имя Ленина — светлое имя — в пионерских горячих сердцах», совершат заочные путешествия к пионерам социалистических стран. Во всех отрядах пройдет Всесоюзный пионерский сбор, на котором ребята будут говорить о выполнении «пионерского слова», законов пионеров и торжественного обещания. Финалом недели будет пионерский праздник «60 лет с именем Ленина», на котором ребята еще раз «перелистают» страницы истории пионерской организации, посмотрят сценки из жизни первых пионеров, о подвиге П. Морозова и В. Дубинина, о пионерах разных поколений, вспомнят пионерские песни.

Но это не все. Впереди у пионеров встречи, беседы, поиски, сборы.

Н. ВЛОВИНА, председатель совета дружины имени С. К. Остапенко средней школы № 21.



Сараево, Югославия, Трехлетняя Амелия Диздар, юная хозяйка XIV зимних Олимпийских игр, с талисманом Белой Олимпиады — волчком Вучко. Фото АП—ТАСС

На недавно прошедших лично-командных соревнованиях судомоделлистов - школьников было многолюдно. Ребята с интересом наблюдали запуском моделей в бассейне на городской станции юных техников, награждая дружными аплодисментами победителей.



На снимках: перед запуском новой модели; модельщики.

Фото М. Бабенко.



Выражаю

признательность

Постоянно пользуюсь услугами работников киоска «Союзпечать», что находится у магазина «Детский мир» на улице Факел социализма.

В. М. Мурзина и К. И. Ратакова всегда внимательны к покупателям, доброжелательны. В киоске всегда можно приобрести свежие номера центральных и местных газет, журналы, а для любителей-филателистов есть большой выбор почтовых марок. Благодаря казалося бы незаметному труду киоскеров, мы, читатели газет и журналов, всегда в курсе всех событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Н. СТЕПАНОВ,
читатель газеты.

За безопасность движения

Дорожно-транспортные происшествия еще не редкость в нашем городе. Так, в минувшем году в результате нарушений правил движения совершено 119 дорожно-транспортных происшествий, при которых 15 человек погибли и 116 получили ранения различной тяжести.

Несмотря на то, что общее количество дорожных происшествий снизилось на 10 процентов, число погибших увеличилось на 13,4 процента.

И хотя нарушители правил дорожного движения строго наказываются, аварийность на транспорте в городе остается высокой. Причины дорожных происшествий различны, но на некоторых из них хочется остановиться особо.

Одна из основных причин их возникновения — превышение водителями скоростного режима в опасных для движения условиях и управление в нетрезвом состоянии транспортом.

Часто приходится слышать: не слишком ли много в городе знаков, ограничивающих скорость движения транспорта? Нет, не много. Скорость транспорта в городе ограничена до минимального и именно на тех участках улиц и дорог, где чаще всего происходят дорожные происшествия.

Особо хочется сказать о водителях, совершивших аварии, находясь в нетрезвом состоянии за рулем транспорта. Несмотря на известную истину: «пьяный водитель за рулем — преступник», многие водители не задумываются над тем, к каким последствиям все это может привести.

Так, водитель индивидуального транспорта Г. А. Ключков, будучи пьяным, не справился с управлением, съехал на обочину дороги, опрокинул автомобиль, в результате ехавшие в машине жена и дочь получили ранения. Водитель микроавтобуса Г. Ф. Шахов в нетрезвом состоянии наехал на световую опору, разбив при этом машину. Сам Шахов и два пассажира были доставлены в больницу.

Следует только добавить, что за прошедший год работниками ГАИ задержано 1275 водителей, управлявших в нетрезвом виде

АВАРИЙНОСТЬ И ЕЕ ПРИЧИНЫ

транспортными средствами, что на 13 процентов больше, чем в 1982 году.

По вине водителей государственного транспорта в городе произошло 35 происшествий, при которых 5 человек погибли и 38 получили ранения, 6 водителей в момент происшествий находились за рулем в нетрезвом состоянии. 49 происшествий произошли по вине водителей индивидуального транспорта, при этом погибло 4 человека, 40 получили ранения, 17 водителей в нетрезвом состоянии управляли транспортом.

Еще одна причина дорожных происшествий — невнимательный пешеход или пешеход-нарушитель. По вине пешеходов в городе произошло 35 дорожных происшествий, 10 человек были в нетрезвом состоянии.

Одним из наиболее характерных видов нарушения правил дорожного движения со стороны пешеходов является переход проезжей части дороги в неустановленном месте и перед близкоидущим транспортом.

Осенью 1983 года в городе проходил рейд «Пешеход». В результате работниками ГАИ оштрафовано и привлечено к административной ответственности 1420 пешеходов.

Не умеют, а порой не хотят пешеходы соблюдать правила движения, подвергая при этом свою жизнь и жизнь окружающих смертельной опасности. Пешеход Ю. Ю. Мордвикин, будучи в нетрезвом виде, переходил дорогу в неустановленном месте и перед близкоидущим мотоциклом. Был сбит. При этом сам Мордвикин и водитель мотоцикла получили ранения.

Анализ расследования причин дорожных травм показывает, что большинство из них явилось следствием низкой трудовой и транспортной дисциплины водителей. Так, водитель автомобиля ГАЗ-53, принадлежавшего УРСУ, АЭС, В. Р. Шафеев, изменив маршрут движения, поехал по улице имени Ленина, сбил Х. А. Сарватдинову в результате она получила смертельное ранение.

По-прежнему серьезную тревогу вызывает детский травматизм. За прошедший год в городе совершено 22 дорожных происшествия, при которых один ребенок погиб, остальные получили ранения. В

связи с этим особенно остро нужно ставить вопрос об усилении профилактической работы среди детей в школах, детских садах, в домашнем кругу. Ведь очень много трагических случаев в городе с детьми произошло только по вине самих родителей и взрослых.

Вопрос борьбы с аварийностью и предотвращением дорожно-транспортных происшествий — сложный и ответственный. В положительном его решении требуется участие всех участников движения.

Необходимо, чтобы в каждом коллективе, будь то автотранспортное предприятие или завод, были обсуждены вопросы состояния транспортной дисциплины, как среди водителей-профессионалов, так и среди водителей-любителей. Большая роль в этом вопросе отводится первичным организациям Всесоюзного добровольного общества автомобильных любителей. Для предотвращения дорожных происшествий необходима серьезная работа и с водителями, и с пешеходами.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения ГАИ
городского ОВД.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ объединения «Балановорезинотехника»

объявляет прием на курсы подготовки водителей мотоцикла. Об условиях справиться в спортивно-техническом клубе по адресу: ул. им. Шевченко, дом 22, 1-й этаж, по понедельникам и четвергам с 17 до 19 часов.

Занятия три раза в неделю: понедельник, среда, пятница в 18 час. 30 мин. Начало занятий 30 января 1984 г.

5-3

Автоколонна № 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

подготовки водителей 3 класса. Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше. Об условиях справиться в отделе кадров автоколонны № 1180. Телефон 2 20-21.

Проезд автобусами: №№ 7, 265 до остановки «Вокзальная».

3-3

Хотя письмо не опубликовано...

Читатель газеты тов. Мазепов в письме в редакцию рассказал о неудовлетворительной работе добровольной народной дружины УДСР управления «Саратовгазстрой». Письмо для принятия мер было направлено в управление дорожных строительных работ. Секретарь партбюро управления Л. И. Иванов в ответе редакции сообщил:

— Факты, изложенные в письме, частично имели место. Были случаи неполного выхода дружинников на дежурство. Недостаточное внимание работе дружин уделялось со стороны руководящего состава управления и партийного бюро.

Этот вопрос был рассмотрен на расширенном заседании партийного бюро, на него были приглашены руководители участков, отделов служб. Была поставлена конкретная задача: ликвидировать упущения в работе народной дружины.

Постановлением бюро руководителей участков обязали в возглавляемых ими коллективах пересмотреть состав ДНД. Дисциплинированных товарищей в дружину не рекомендовать, членами дружины должны быть достойные люди, пользующиеся авторитетом в коллективе и готовые добросовестно выполнять обязанности дружинника.

В третьей декаде января намерено провести общее собрание дружинников, на котором будет решаться вопрос о повышении активности в деятельности добровольной народной дружины УДСР.

Бюро обязало руководителей подразделений обеспечить постоянный контроль за работой дружины путем непосредственного участия или периодических проверок ее деятельности не реже одного раза в два месяца.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковское бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки на следующие маршруты:
 Брест — с 5 по 9 февраля, 119 рублей;
 Паневежис — Рига — Каунас — Вильнюс — с 14 по 21 февраля;
 Ленинград — Волхов — с 6 по 9 февраля;
 Москва (Измайлово) — с 13 по 17 марта, 134 рубля.
Школьникам на каникулы:
 Волгоград — Волжский — 28-31 марта, 46 рублей;
 Харьков — Полтава — 22-26 марта, 92 рубля;
 Москва — Электросталь — 24-27 и 28-31 марта.
 Обращаться по адресу: ул. им. Ленина, 122а, телефон 4-58-79. 3-2

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- на вновь вводимые объекты на Балаковском заводе «Полимерзапчасть»:**
 токарей, фрезеровщиков, токарей-расточников, заточников, слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, слесарей по сборке металлоконструкций, водителя электропогрузчика, мастеров смен, старшего мастера автотранспортного участка, инженера-конструктора, инженера-технолога.
 Жилье предоставляется по договоренности. 3-3
 - на мясокомбинат:**
 машинистов аммиачно-холодильных установок, плотника-бондла, каменщиков, засольщиков шкур, слесарей-ремонтников, изолировщика, бойцов скота, разборщиков субпродуктов, слесаря-сантехника, скотника, учеников машинистов компрессорного цеха. 3-2
 - в газоспасательную службу объединения «Химволокно»:**
 заместителя командира газоспасательной службы, газоспасателей. 3-2
 - на птицефабрику «Балаковская»:**
 электромонтеров рабочую столовую, воспитателя, няню. 3-2
 - на пивкомбинат:**
 рабочих производственных цехов (женщин), шоферов, токаря, газосварщиков, автомеханика, техника производственных цехов, кладовщика пустой тары, слесарей-ремонтников, прачку, дробильщицу, рабочих по строительству, грузчиков. 3-2
- За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

В КИНОТЕАТРАХ

- 27-28 января.
- Россия.
 СОБАКА В ЯШКЕ — в 9
 ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
- Космос.
 Мультиборни. СЫН БАМНЯ — в 9.
 РАЗИЯ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
- XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
 ЧЕЛОВЕК НА КОЛЕНАХ — в 9.
- 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
 Малый зал.
 ТАЙНА БАРПАТСКОГО ЗАМКА — в 14.
 СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (двухсерия) — в 16, 19.
- Октябрь.
 ЛЮБИМЫЕ ЛЕБЕДИ — в 9-15, 11.
 В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К. — в 13 часов.
 В 3-10 НА ЮМУ — в 15, 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактора — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 16, тираж 25020